

# Дневной Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Вторник  
1  
АВГУСТА  
1950 года  
№ 89 (723)

Выходит по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Цена 10 коп

Данные, приведенные в сообщении ЦСУ, наглядно свидетельствуют о дальнейшем подеме социалистической экономики, достигнутом советским народом под руководством партии большевиков, под гениальным водительством великого вождя и учителя товарища Сталина.

«ПРАВДА».

## Новые успехи мирного труда

Советский народ, руководимый партией большевиков, великим Сталиным, добился новых выдающихся успехов в развитии народного хозяйства и культуры СССР. Ярким свидетельством этого является сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за 2 квартал.

План второго квартала 1950 года по валовой продукции промышленности выполнен на 103 процента. По сравнению со вторым кварталом 1949 года валовая продукция всей промышленности СССР выросла во втором квартале этого года на 21 процент. План за первое полугодие нынешнего года также перевыполнен. Сверх плана произведено значительное количество стали, цветных металлов, угля, нефти, бензина, керосина, электроэнергии, товарных вагонов, автомобилей, лесопосадочных машин, зерновых комбайнов, минеральных удобрений, строительных материалов, товаров массового потребления.

Возрос грузооборот как железнодорожного, так и речного и морского транспорта. Значительно увеличился объем всех капитальных работ в народном хозяйстве. Все больше становится численность рабочих и служащих в народном хозяйстве, достигнут новый рост производительности труда.

Новых замечательных успехов добилось советское крестьянство в развитии социалистического сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы успешно провели весенний сев, добились сокращения сроков и повышения качества весенних полевых работ.

Прирост посевных площадей под урожаем 1950 года по сравнению с 1949 годом составил около 6 млн. гектаров. Посевы яровой пшеницы расширены почти на 2 млн. гектаров, хлопчатника — на 540 тысяч гектаров и льна-долгунца — на 270 тыс. гектаров. Увеличены также посевы сахарной свеклы, льна-кудряша, конопли, сои и других технических культур.

Неуклонно растет механизация сельского хозяйства. Количество зерновых комбайнов на 1 июля 1950 года увеличилось по сравнению с 1 июля 1949 года на 20 проц, в том числе самоходных комбайнов в 3,3 раза, количество сенокосилок тракторных и самоходных возросло в 2,6 раза. Кроме того, сельское хозяйство получило большое количество конных сенокосилок, жаток и других уборочных машин, на 22 проц. стало больше грузовых автомобилей.

Запасы горючего для тракторов, автомобилей и комбайнов в МТС и совхозах увеличались на одну треть по сравнению с прошлым годом. Успешно осуществляется великий сталинский план преобразования природы. Весной в 1950 году в степных и лесостепных районах Европейской части СССР посажено и посеяно свыше 700 тысяч гектаров полезащитных лесонасаждений или в 2,5 раза больше чем весной прошлого года. Годовой план полезащитных лесонасаждений на 1950 год выполнен досрочно.

Достигнуты значительные успехи в выполнении трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства. Поголовье общественного скота в колхозах к концу первого полугодия 1950 года увеличилось по сравнению с поголовьем на конец первого полугодия прошлого года: крупного рогатого скота — на 15 проц., в том числе коров на 19 проц., поголовье свиней — на 52 проц., овец и коз — на 16 проц.; и лошадей — на 18 проц. Поголовье птицы увеличилось почти в 2 раза.

Все более повышается материальное и культурное благосостояние советского народа. В результате осуществления 1 марта текущего года нового снижения государственных розничных цен на товары массового потребления во втором квартале вновь выросла покупательная способность населения. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли во втором квартале нынешнего года увеличился по сравнению со вторым кварталом прошлого года, в сопоставимых ценах, на 30 проц. Продажа продовольственных товаров увеличилась на 25 проц., промышленных товаров — на 37 проц. На колхозном рынке также увеличилась продажа населения сельскохозяйственных продуктов и снизились цены.

С каждым годом возрастают затраты государства на обслуживание населения. Во втором квартале продолжалось расширение сети больничных, санитарно-профилактических и курортных учреждений. Около 10 миллионов человек использовали очередные отпуска, ежегодно предоставляемые всем рабочим и служащим с сохранением заработной платы. Растет сеть школ, техникумов и других учебных заведений, увеличилось число учащихся.

Новые успехи народного хозяйства, достигнутые во втором квартале нынешнего года, еще больше укрепляют могущество нашей социалистической Родины.



## САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КРЕПИТЬ ДЕЛО МИРА

### Достойный ответ поджигателям войны

Широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад ремонтно-механического цеха в честь сбора подписей под Стокгольмским Возвращением. Среди соревнующихся 28 бригад. Лучших показателей ежедневно добивается бригада монтажников, которой руководит тов. Семенов. Выполняя задания на 210—220 процентов, члены бригады добиваются также высокого качества монтажных работ.

На котельно-сварочном участке, где старшим мастером тов. Иванов, стахановским трудом отличаются

бригады котельщиков тт. Гончарова и Цинак, выполняющие задания на 190—195 процентов.

Среди отдельных рабочих образцы социалистического отношения к труду показывают токари тт. Грищенко, Кириллов, и Жуков. Их показатели — 180—220 процентов сменного задания.

Ремонтники ремонтно-механического цеха своим высокопроизводительным трудом дают достойный ответ поджигателям новой войны.

В. АНИКАНОВ.

## Производственный подъем моторщиков

Замечательных производственных успехов в дни стахановской вахты мира добивается коллектив моторного цеха, ежедневно выполняющий и перевыполняющий производственные задания.

Особенно значительные успехи были достигнуты моторщиками 28 июля. В этот день сурочное производственное задание было выполнено на 120 процентов.

Лучшие показатели имеет участок стальных деталей, где и. о. старшего мастера тов. Головкин. Производственное задание коллектив участка выполняет на 130—135 процентов. Хорошо также работает коллектив

участка блока старшего мастера тов. Кубло, выполняющий производственное задание на 120—127 проц. Высокую производительность труда имеет расточник тов. Ходоренко. Сменное задание он ежедневно выполняет на 200—225 процентов.

Моторщики добились больших производственных успехов благодаря широкому распространению опыта стахановцев среди всего коллектива. На многих участках регулярно проводятся десятиминутные совещания, на которых подводятся итоги работы за прошедший день.

В. ОБУХОВ.

## ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Социалистическое соревнование, развернутое среди зуборезчиков в дни стахановской вахты в честь сбора подписей под Стокгольмским Возвращением Всемирного конгресса сторонников мира, с каждым днем принимает все более и более широкий размах.

28 июля стахановцы второго участка — токарь тов. Вялова и шлифовщик тов. Южаков выполнили свои сменные нормы на 190 процентов. А 29 июля производительность их труда достигла 220 процентов при полном отсутствии брака. По три нормы в

смену выполнили 29 июля стахановцы третьего участка токарь тов. Шевцов и протяжчик тов. Мокрушин.

Выполнив 29 июля две месячные нормы, протяжчик тов. Мокрушин закончил выполнение шестой годовой нормы. Сейчас он взял на себя обязательство — выполнить до конца пятилетки еще одну годовую норму.

Стахановец тов. Мокрушин высокопроизводительным трудом вносит свой вклад в дело мира во всем мире.

И. НАРЗАН.

## Всесторонне проверить выполнение Коллективного договора

На нашем заводе проводится массовая проверка выполнения коллективного договора в первой половине 1950 года. В большинстве цехов проведены рабочие собрания с обсуждением результатов проверки. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, отмечая достигнутые успехи за 6 месяцев 1950 года в улучшении производственных показателей работы завода и культурно-бытового обслуживания, подвергают резкой критике администрацию и заводской комитет профсоюза за невыполнение ряда пунктов коллективного договора.

В чугунолитейном и ремонтно-механическом цехах выступившие на собрании тт. Вульфсон, Ф. Зайко, Бондарь и другие говорили о том, что до сих пор не улучшено общественное питание на заводе, в столовых ОРСа имеются крупные недостатки в обслуживании рабочих. Администрация завода еще мало уделяет внимания обеспечению рабочих спецодеждой, ее ремонту и спецпитанию.

Не выполнен пункт коллективного договора по улучшению жилищных условий рабочих и служащих завода. В результате крайне неудовлетворительной работы стройтреста № 46 и недостаточной требовательности со стороны дирекции завода и завкома профсоюза, в первом полугодии стройтрест построил и сдал в эксплуатацию только 1.600 кв. метров жилья вместо 3.400 кв. метров.

Не выполнено обязательство о сдаче в эксплуатацию во втором квартале дома для детского сада на 42 квартале и ряд других обязательств.

В первых числах августа состоится заводская профсоюзная конференция, которая должна подвести итоги проделанной работы профсоюзными организациями в цехах и отделах по проверке коллективного договора.

Сейчас перед профсоюзной организацией завода стоит важнейшая задача — провести конференцию организованно, при активном участии всех делегатов. Все участники конференции, на основе большевистской критики и самокритики, должны вскрыть недостатки, принять конкретное решение, направленное на безусловное выполнение всех пунктов коллективного договора.



# Транспортники нашего завода достойно отметили Всесоюзный День железнодорожника

Коллектив транспортного цеха встретил в нынешнем году День железнодорожника новыми трудовыми успехами.

План перевозок по отгрузке готовой продукции за первое полугодие цехом выполнен на 107,5 процента, план грузовых работ — 106 процентов.

Таких показателей в работе железнодорожники нашего завода добились в результате дружной и слаженной работы всего коллектива цеха и социалистического соревнования, развернувшегося в цехе задолго до наступления праздника. Победителями в этом соревновании среди грузчиков вышли бригады тт. Пшихачева, Голокозова и Авдеева, систематически выполняющие по полторы и более норм в смену. Хорошо поработала в поле бригада грузчиков, руководимая тов. Тимофеевым.

Среди машинистов под'емных кранов по-стахановски трудились бригада тов. Шулятьева. Благодаря правильной организации труда машинист тов. Шулятьев и его помощник тов. Левченко выполняют ежедневно не менее двух норм в смену. Особенно хороших показателей в работе добиваются они на отгрузке тракторов.

Включаясь в социалистическое соревнование, слесарь депо тов. Каменев обязался выполнить июньское и июльское производственные задания на 150 процентов. За месяц и 26

дней тов. Каменев выполнил более четырех месячных заданий.

Первое место в соревновании ремонтников-путейцев занял тов. Капустин, выполнивший месячное задание на 173 процента.

Образцы стахановского труда показывает машинист паровоза № 21—19 тов. Татьянин, которому за работу в июне присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

Звание «Стахановская бригада» присвоено бригаде крановщиков тов. Ивершина.

Безаварийную, четкую и слаженную работу организуют в своих сменах диспетчер по маневрам тов. Ермаков и дежурный по депо тов. Ситников. Тов. Ситников является не только хорошим производственным, но и активным общественником. Являясь агитатором, он в обеденный перерыв ежедневно проводит беседы и читки газет. Свои беседы на международные, хозяйственные и общественно-политические темы он увязывает с хозяйственными задачами цеха, воодушевляет транспортников на борьбу за успешное выполнение производственных заданий. Кроме того, тов. Ситников руководит кружком по обучению различным специальностям рабочих, вновь пришедших в цех. Он уже обучил 10 человек. Сейчас в руководимом им кружке занимается 9 человек.

В борьбе за выполнение производственных задач, поставленных перед цехом, активно участвует и командный состав цеха.

Зам. начальника цеха тов. Белгородцев разработал и подготовил для внедрения в производство на участках метод хозрасчета. Это будет еще больше способствовать повышению учета расходования материалов на участках, организации ритмичной работы, повышению действенности социалистического соревнования и улучшению контроля за качеством ремонта паровозов и кранов. Начальник эксплуатации цеха тов. Данюков умело организовал планирование и контроль за работой на своем участке.

Большой помощью в выполнении цехом производственных задач является хорошо поставленная пропагандистская и агитационно-массовая работа в цехе. Лучшими агитаторами в цехе являются тт. Ситников, Заболотный, Перезовов. Свою общественную работу они совмещают с выполнением производственных заданий цеха.

Однако коллектив транспортного цеха не должен успокаиваться на достигнутых успехах. Важнейшей задачей, стоящей сейчас перед коллективом, является подготовка цеха к работе в зимних условиях, а также доброкачественное проведение ремонта путей, четкая работа механической службы.

**М. ЕРОШКИН,**  
секретарь парторганизации транспортного цеха.

# Старейший производственный автотракторной промышленности

(К 50-летию трудовой деятельности старшего технолога кузнечного цеха Д. Е. Пчелякова)

Большой популярностью среди рабочих кузнечного цеха и всего коллектива нашего завода пользуется старейший производственный автотракторной промышленности — старший технолог кузнечного цеха Дмитрий Егорович Пчеляков.

Свою трудовую деятельность тов. Пчеляков начал 18-летним юношей в 1900 году, испытав всю тяжесть подневольного труда на частных предприятиях царской России.

В начале тов. Пчеляков работал подручным, а затем кузнецом. От учебы, к которой у тов. Пчелякова было большое стремление, пришлось отказаться ввиду отсутствия необходимых средств. Только после Великой Октябрьской социалистической революции, работая на заводах

«Красное Сормово», имени Андре Марти, а последние 20 лет в тракторной промышленности — на ХТЗ, а потом на АТЗ, Дмитрий Егорович пополнил упорной учебной приобретенные практические знания.

Сейчас, несмотря на свой преклонный возраст, тов. Пчеляков успешно справляется с обязанностями старшего технолога кузнечного цеха. За время своей многолетней работы он несколько раз был награжден грамотами.

Отмечая заслуги тов. Пчелякова перед коллективом цеха, директор завода и завком профсоюза наградили Дмитрия Егоровича Пчелякова Почетной грамотой с вручением денежной премии в размере месячного оклада.

Капиталистические государства ведут безудержную гонку вооружения. Прямые военные расходы США — главы лагеря империализма и агрессии — сейчас в 14 раз больше, чем в 1937-1938 году, а в предстоящем 1950-1951 бюджетном году вместе с военной помощью маршалам зованным странам, составляет 76 процентов бюджета.

(Из газет)



БЮДЖЕТ МИРА

БЮДЖЕТ ВОЙНЫ

Рисунок А. Гефтера.

Прессклише ТАСС

# К новым успехам, товарищи железнодорожники!

Транспортный цех нашего завода встретил Всесоюзный День железнодорожника улучшением работы по обеспечению заготовительных цехов завода, перевыполнением государственного плана перевозок по отгрузке готовой продукции — тракторов и запасных частей, а также улучшением технико-экономических показателей работы цеха.

В ознаменование Всесоюзного Дня железнодорожника и

отмечая достигнутые успехи в работе, директор завода обратил благодарность всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим транспортного цеха, премевав лучших людей — стахановцев-транспортников.

Директор завода в своем приказе выражает уверенность, что коллектив транспортного цеха в своей последующей работе закрепит успехи, достигнутые в первой половине 1950

года, и обеспечит выполнение эксплуатационных и технических показателей. В настоящее время первоочередной задачей коллектива транспортного цеха является выполнение установленной нормы простоя вагонов МПС, а также обеспечение своевременной и качественной подготовки цеха и всего путевого и подвижного хозяйства к работе в зимних условиях.

# Советский Союз — верный страж мира во всем мире

жить конец войне» (Соч. т. XXVI, стр. 11).

Советские люди не боятся мирного соревнования с капитализмом. Они твердо уверены в преимуществах социалистического строя. Поэтому они решительно выступают против новой войны, в защиту мира.

Совершенно противоположную позицию занимают империалистические заправилы США, Великобритании и других капиталистических стран. Стремясь спасти разваливающую систему капитализма, они пытаются найти в войне выход из непримиримых противоречий капиталистического общества. Агрессивная политика, которую проводят американские и другие империалисты в отношении Советского Союза и стран народной демократии, убедительно подтверждает, что капитализм боится мирного соревнования со страной социализма.

Американские империалисты вскормили немецких фа-

шистов, они всячески поощряли гитлеровцев в их стремлении поработить народы Восточной Европы, уничтожить Советское государство — родину трудящихся всего мира.

После окончания второй мировой войны империалисты США и Великобритании развернули лихорадочную подготовку новой войны. Они отвергли все предложения Советского Союза, направленные на укрепление мира во всем мире. Американские империалисты стремятся развязать новую войну с целью создать «американское мировое государство», лишить народы мира их национальной свободы и независимости, сделать их покорными рабами Уолл-стрит.

Советский Союз, его твердая сталинская политика мира, непоколебимая воля советского народа отстаивать мир являются главными препятствиями на пути поджигателей новой войны. Поэтому так сильна ненависть империалистов и их

прислужников к Советскому Союзу. Поэтому так беспредельна любовь простых людей всего мира к стране социализма, к товарищу Сталину, вдохновителю борьбы всех народов за мир, великому знаменосцу мира между народами.

Миролюбивая внешняя сталинская политика нашего государства находит горячее одобрение и поддержку во всех странах мира. Об этом говорят десятки и сотни миллионов подписей, поставленных гражданами различных государств под Стокгольмским Воззванием. Об этом заявляют в своих выступлениях видные деятели культуры и науки, рабочие и крестьяне капиталистических стран. С каждым днем растет и крепнет фронт борцов за мир, расширяя свою массовую базу.

Недавно на совещании некоторых коммунистических партий Западной Европы коммунистические партии Франции, Германии, Великобритании, Италии, Голландии, Бельгии и

Люксембурга от имени трудящихся своих стран сделали заявление, в котором выражают «удовлетворение проводимой Советским Союзом под руководством большевистской партии и товарища Сталина политикой мира...»

Советский союз беспощадно разоблачает преступные планы американско-английских империалистов, заговорщиков против свободы и жизни народов. Он последовательно и решительно защищает интересы народных масс, равноправие народов, их национальную независимость.

В отличие от правительства США и Великобритании, которые даже отказались принять и выслушать представителей Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, Верховный Совет СССР от имени народов нашей Родины заявил о своей полной солидарности с предложениями Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, установлении строгого междуна-

Советское социалистическое государство, основанное Лениным и Сталиным, с первых дней своего возникновения неизменно и последовательно проводит политику мира и делового сотрудничества между народами, непоколебимо стоит на страже мира во всем мире. Мирная политика Советского государства вытекает из самых основ социалистического общества, которое не нуждается в захвате чужих земель. Социалистическому обществу, в котором навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком, с национальной рознью и враждой, ненавистна политика ограбления и закабаления малых народов.

Советские люди, занятые социальным трудом, не хотят войны. Мирная политика Советского государства отвечает коренным, кровным интересам нашего народа, интересам всех честных людей всего мира. В. И. Ленин указывал, что «...Вся наша политика и пропаганда направлена отнюдь не к тому, чтобы втягивать народы в войну, а чтобы поло-



# ШИРЕ ДОРОГУ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ И ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ!

(С ЗАВОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ)

28 июля в клубе нашего завода состоялась заводская конференция рационализаторов и изобретателей. С докладом об итогах работы завода по изобретательству и рационализации за первое полугодие 1950 года выступил главный инженер тов. Сидельников.

Докладчик отметил, что за первое полугодие 1950 года коллектив нашего завода, вместе со всем советским народом, добился значительных успехов в выполнении производственной программы. План шести месяцев по валовой и товарной продукции выполнен с превышением. Объем выпуска товарной продукции против первого квартала 1949 года вырос на 21,7 процента. Рост производительности труда по сравнению с первым полугодием 1949 года составляет 19,6 процента.

Значительные успехи достигнуты по улучшению качества выпускаемой продукции и снижению процента брака. Это было обеспечено внедрением в производство ряда модернизированных узлов: нового воздухоочистителя с двойной очисткой воздуха, нового кардана с резиновыми армированными трубками, вместо зубчатого, антитетонационной головки цилиндра, масляного фильтра с двойной очисткой картерного масла.

В 1950 году в области внедрения передовой техники расширено применение модифицированного чугуна, изготовление брызговиков втулок методом намораживания, расширена область применения нагрева в токал высокой частоты и в электролите, внедрен более совершенный метод формовки траков, усовершенствована технология изготовления целого ряда заготовок при штамповке в кузнечном цехе.

Значительная часть оборудования завода переводится на скоростное резание. В настоящее время на скоростное резание переведено 140 станков. На заводе внедрено 15 высокопроизводительных агрегатных станков, внедрено шевингование шестерен и другие усовершенствования технологии.

Значительно улучшена эксплуатация инструмента за счет внедрения

родного контроля за соблюдением этого запрещения и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

В заявлении Верховного Совета говорится: «Верховный Совет СССР выражает уверенность в том, что Советское правительство, последовательно выступающее за мир и сотрудничество между народами, будет и впредь твердо и настойчиво проводить эту политику мирных дружественных отношений между народами, предпринимать необходимые меры через Организацию Объединенных Наций и использовать все другие пути для обеспечения всеобщего мира и международной безопасности».

Воля советского народа отстаивать мир от покушений американских империалистов, избавить человечество от ужасов новой войны с необычайной силой проявилась в сборе подписей под Стокгольмским Воззванием. С 30 июня по 10 июля под Воззванием подписались

электронского упрочнения, расширено применение прогрессивного и твердосплавного инструмента, внедрено изготовление литого инструмента.

Серьезную помощь в улучшении показателей работы завода оказали усилия наших рационализаторов. Своей творческой работой они внесли ценный вклад в дело внедрения новой техники, повышения производительности труда, экономии материалов, снижения себестоимости, накопления сверхплановой прибыли.

За первое полугодие 1950 года от 350 рационализаторов поступило 624 предложения и внедрено 372. Общая сумма экономии от реализации предложений за первое полугодие составляет 2.597.076 рублей.

Значительную роль сыграли рационализаторы завода в деле расширения узких мест производства и снижения трудоемкости изготовления трактора.

Коллектив завода широко информирован о состоянии рационализаторской работы через заводскую многотиражную газету «Боевой темп», витрины изобретателей и стенгазеты. Заводская многотиражная газета систематически помещает на своих страницах достижения передовых рационализаторов, способствует передаче их опыта. На страницах газеты критика работников, задерживающих внедрение предложений в производство в значительной степени содействовала устранению причин, тормозящих работу рационализаторов. С целью передачи достижений лучших рационализаторов организован выпуск технической информации. Созданная при главном инженере экспертно-техническая комиссия уже оказывает весьма ценное влияние в части направления творческих замыслов рационализаторов и их технического решения. Экспертно-техническая комиссия также решила ряд конфликтных вопросов по внедрению и о выдаче вознаграждений рационализаторам.

Для улучшения работы в области рационализации в цехах и отделах завода в течение мая — июня проведен общественный смотр внедрения и сбора предложений, в результате

96.360.866 советских граждан. Одновременно рабочие, крестьяне, люди интеллигентного труда обязуются еще настойчивее трудиться на благо Родины, чтобы еще больше укрепить экономическое и военное могущество Советского государства.

Американские империалисты, грубо нарушив Устав Организации Объединенных Наций, напали на свободолюбивый и мужественный народ Кореи. Американская вооруженная интервенция в Корею направлена на порабощение корейского народа, на превращение Кореи в плацдарм для военного нападения на СССР. Агрессия американских империалистов в Корею усилила угрозу новой мировой войны.

Советский народ единодушно осудил разбойничье нападение американских империалистов на Корею и выразил свое горячее сочувствие освободительной борьбе корейского народа. Советское правительство, верное своей традиционной политике мира и невмешательства во внутренние

дела других народов, заявило решительный протест против американской агрессии в Корею. В заявлении заместителя министра иностранных дел СССР А. А. Громыко указывается, что «Организация Объединенных Наций только в том случае выполнит свои обязанности по поддержанию мира, если Совет Безопасности потребует безоговорочного прекращения американской военной интервенции и немедленного вывода американских вооруженных сил из Кореи».

Сталинская политика мира вдохновляет всех честных людей земного шара на борьбу за мир, против американско-английских поджигателей новой войны, вселяет в трудящихся капиталистических стран уверенность в победе дела демократии и социализма. Народы всего мира с надеждой смотрят на Советский Союз, великий и несокрушимый оплот мира, они от всего сердца славят организатора всенародной борьбы за мир, стойкого поборника мира — великого Сталина.

В. Надежди.

Еще не на всех участках работы устранены бюрократизм и волокита в разработке и внедрении предложений рационализаторов, в результате чего в отделах и цехах темпы разработки и внедрения предложений резко отстают от плановых заданий.

Значительное количество предложений длительное время задерживается на разработке в отделе главного металлурга. Так, например, предложение тт. Шаповалова и Бакулина по формовке стержня А04-8 с владышем в быбшну с 1949 года не оформлено по вине отдела главного металлурга.

Следствием такого же недостаточного размаха рационализаторской работы в отделах является то, что ни один технолог или конструктор отделов заводоуправления в своем индивидуальном социалистическом обязательстве не имеет пункта, обязывающего его шефствовать над рабочим-изобретателем и оказывать ему техническую помощь в оформлении его творческого замысла.

В ряде основных цехов завода также неудовлетворительно поставлена работа в области рационализации.

В кузнечном цехе, где в 4 квартале 1949 года была достигнута экономия на одного работающего 2046 рублей при поступлении 46 предложений на 100 человек работающих, за все полугодие 1950 года поступило только 27 предложений. Из 66 принятых предложений внедрено только 14 и получена экономия

около 52 тыс. руб. против плана 450 тыс. рублей.

В чугунолитейном цехе за полугодие поступило 40 предложений вместо 192 по плану. Из 88 принятых предложений внедрено только 34 и получена экономия 207 тыс. рублей вместо 575 тыс. рублей по плану.

В моторном цехе из 114 принятых предложений за все полугодие внедрено только 25 и получена экономия 36.311 рублей вместо 300 тыс. рублей по плану.

Эти цифры говорят о том, что начальники цехов и их заместители, непосредственно отвечающие за работу с рационализаторами, самоустранились от руководства этим участком работы.

Приведенные цифры также говорят и о том, что заводская комиссия содействия рабочему изобретательству при завкоме профсоюза имеет большое и почетное поле деятельности. Вместе с тем она работает еще неудовлетворительно.

Практика показывает, что в цехах, где занимаются внедрением рационализаторских предложений, выполняется плано-контрольная цифра получения экономии.

Большая вина в медленном и неправильном расчете экономии по внедренным предложениям плано-экономического отдела завода, который до сих пор не выполнил требования рационализаторов и указание дирекции завода о разработке и издании подробной инструкции по расчету экономии.

Перед коллективом нашего завода стоят серьезные задачи по дальнейшему наращиванию выпуска тракторов, по улучшению использования основных средств завода, снижению трудоемкости, повышению качества продукции, по дальнейшему снижению брака. Выполнение этих задач не может быть осуществлено без активного участия наших изобретателей и рационализаторов.

В соответствии с планом 1950 года от внедрения рационализаторских предложений завод должен получить экономии в сумме 6.900 тыс. рублей. Творческая мысль наших рационализаторов должна сыграть важнейшую роль в успешном выполнении этих задач.

С содокладом на конференции выступил председатель комиссии завкома профсоюза по рабочему изобретательству тов. Гриффельд, который отметил, что общественность завода недостаточно занималась вопросом рационализации и изобретательства. Цеховые комиссии и уполномоченные не проводили агитационной работы среди рабочих, что привело к тому что изобретателями и рационализаторами в большинстве случаев являются инженерно-технические работники.

После доклада и содоклада развились прения, в которых рабочие, ИТР и служащие вскрыли недостатки в работе заводского БРИЗа, а также комиссии завкома профсоюза по рабочему изобретательству.

Печник сталелитейного цеха тов. Федосеев в своем выступлении обратил внимание участников конференции на то, что рабочие-рационализаторы не находят поддержки как у инженерно-технических работников, так и у администрации цехов, вследствие чего среди рабочих мало рационализаторов. Из трех предложений, поданных тов. Федосеевым в текущем году, ни одно не было внедрено. Администрация цеха совер-

шенно безразлично отнеслась к этим предложениям.

О недостаточном участии в работе с рационализаторами говорил начальник чугунолитейного цеха тов. Керч. На заводе проходил месячник массового сбора и внедрения рационализаторских предложений. Но заводской комитет профсоюза, а также цеховые комитеты совершенно недостаточно вели работу с коллективами цехов: не инструктировали цеховых уполномоченных, плохо проводили агитационно-массовую работу. Все это привело к тому, что месячник не дал необходимых результатов.

Большим недостатком в области рационализации и изобретательства является также и то, что БРИЗ завода еще до настоящего времени не разработал инструкцию об уплате вознаграждений авторам рационализаторских предложений, вследствие чего оплата производится не всегда правильно.

Начальник БРИЗа завода тов. Сторожук в своем выступлении признал, что БРИЗ еще до настоящего времени работает плохо из-за того, что его аппарат не укомплектован. Это не дает возможность помочь цеховым уполномоченным в составлении планов работы, в рассмотрении поданных предложений.

Главным инженером завода утверждена инструкция прохождения рационализаторских предложений, но в ней неясно, как гарантировать оформление экономического эффекта для завода (пересмотр норм, расход материалов и т. д.). Все это приводит к тому, что предложения длительного времени задерживаются в цехах и отделах, а это, в свою очередь, способствует тому, что у рационализаторов пропадает желание вести дальнейшие работы в этой области.

Председатель комиссии труда и зарплаты завкома профсоюза тов. Коробейников отметил, что большинство рационализаторов — инженерно-технические работники, так как цеховые комиссии, а также уполномоченные в цехах слабо ведут разъяснительную работу среди коллективов, а администрации цехов никакой помощи им не оказывают.

Вся работа по сбору и внедрению рационализаторских предложений ведется кампанейски, не по плану. В этом большая вина комиссии содействия рационализации и изобретательства.

О работе с рационализаторами в инструментальном цехе рассказал мастер тов. Малкин, который отметил, что руководство цеха не работает с коллективом, не оказывает рабочим помощи в решении того или иного трудного вопроса в области рационализации. Поэтому вся работа идет самотеком, без необходимого руководства со стороны начальни- ка цеха и его заместителей.

Тов. Малкин справедливо указал, что этим вопросом совершенно не занимается отдел технической пропаганды завода. Начальник отдела тов. Сарвин крайне мало занимается массовым показом достижений рационализаторов цехов и отделов завода.

В прениях также выступили зав. ИРБ инструментального цеха тов. Чудичкин, начальник измерительной лаборатории ОТК завода тов. Могилка и другие.

Конференция приняла решение, направленное на значительное улучшение работы среди рационализаторов и изобретателей завода.



## Повысить ответственность за выполнение коллективного договора

На днях в чугунолитейном цехе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. С докладом «О выполнении коллективного договора в первом полугодии 1950 года» выступил начальник цеха тов. Креч.

Докладчик отметил, что в первом полугодии 1950 года, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых на 1950 год, коллектив завода добился значительных успехов в своей работе. На много перевыполнил полугодовой план по выпуску товарной продукции. Значительно повысилась среднемесячная выработка на одного рабочего. Себестоимость продукции снижена на 11 процентов при плане снижения себестоимости в 7,5 процента.

Значительный вклад в дело досрочного выполнения полугодовой программы заводом внес и коллектив чугунолитейного цеха. План шести месяцев цехом выполнен досрочно. Такие успехи коллективом цеха достигнуты благодаря охвату социалистическим соревнованием почти всех рабочих. Из числа соревнующихся в цехе только стахановцев насчитывается 449 человек, ударников — 253 человека.

В соревновании за продление межремонтного периода службы оборудования по методу зуборезницы Уральского автозавода имени Сталина, лауреата Сталинской премии Нины Назаровой участвует 236 человек, которые приняли на социалистическую сохранность 85 единиц оборудования.

Наряду с успехами в работе коллектива завода имеются существенные недостатки, заключающиеся, в первую очередь, в повышенном проценте брака, который составляет 5,8 процента. В результате этого потери от брака составили в первом полугодии 1.418 тыс. рублей. Большие потери от брака возникли в результате того, что на заводе еще слабо развернуто социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества. Кроме того, на заводе еще не устранены полностью случаи нарушения технологической дисциплины. До настоящего времени еще недостаточно развернуто соревнование работников ОТК по внедрению в производство метода кольцевого контроля качества изготавливаемых деталей по почину контролера Уральского автозавода имени Сталина Руфины Расомахиной.

Не получило должного распространения и социалистическое соревнование за комплексную экономию по методу бригадира обувной фабрики «Парижская Коммуна» Лидии Корабельниковой.

Недостаточно проводится работа с рационализаторами. Количество поданных предложений значительно ниже установленного плана. Не выполнены обязательства по улучшению жилищно-бытовых условий рабочих завода в результате того, что стройтрест № 46 сорвал выполнение плана жилищного строительства. Администрация и заводской комитет профсоюза не сумели добиться выполнения трестом № 46 плана жилищного строительства.

Не выполнена своих обязательств и администрация завода по предо-

ставлению нового помещения для детского дома, по расширению торговой сети и обеспечению культурного обслуживания в столовых и магазинах. Плохо организована торговля прохладительными напитками.

Не выполнили своих обязательств администрация и заводской комитет профсоюза по оборудованию спортплощадки.

По докладу тов. Креч развернулось прения. Старший мастер обрубного отделения тов. Вульфсон в своем выступлении обратил внимание участников собрания на недостатки в работе детских яслей, столовых ОРСа, киосков, медицинских учреждений. Кроме того, он отметил, что администрация завода не выполнила ряд обязательств, связанных с мероприятиями по технике безопасности.

Начальник отделения формовки тов. Зайко Ф. отметил, что администрация завода еще мало уделяет внимания обеспечению рабочих летних цехов спецодеждой и спецпитанием.

Зав. БТЗ цеха тов. Варшавский указал на плохую работу строителей, а также на неправильное распределение жилищной площади по цехам и внутри цеха.

В прениях также выступил председатель цехового комитета тов. Кожухов, председатель завкома профсоюза тов. Григоров, старший мастер плавильного отделения тов. Рейзенсон и другие.

В заключение выступил директор завода тов. Тарасов. Отметив достигнутые успехи коллектива чугунолитейщиков в досрочном выполнении производственной программы и снижении процента брака, тов. Тарасов заверил, что все отмеченные недостатки в выполнении коллективного договора будут администрацией завода учтены. Особое внимание будет уделено правильному распределению жилищной площади, снабжению чугунолитейщиков спецодеждой и спецпитанием.

Собрание приняло постановление, в котором говорится:

Директору завода и завкому профсоюза принять необходимые меры, обеспечивающие безусловное выполнение обязательств в соответствии с коллективным договором на 1950 год.

Рекомендовать директору завода обеспечить в III квартале выполнение всех обязательств по колдоговору, не выполненных в первом полугодии, выделив ответственных за это лиц.

Поставить перед ЦК профсоюза вопрос о привлечении к ответственности руководителей стройтреста № 46 за систематический срыв планов строительства и сдачи в эксплуатацию жилых домов Алтайскому тракторному заводу.

Собрание призвало рабочих, мастеров, инженеров, техников и служащих цеха еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана последнего года послевоенной сталинской пятилетки.

В. ДОНЦОВ.

## События в Корее

В сообщениях главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики от 26, 27 и 28 июля указывается, что части Народной армии на всех фронтах продолжают наступление. В западной части Кореи они уже достигли южного побережья.

В настоящее время лисымановские и американские войска держатся лишь на небольшой территории юго-восточной части Кореи.

Отступающие лисымановские банды и американские оккупанты повсеместно разрушают и сжигают жилые дома, культурно-просветительные учреждения и убивают население.

Партизанские отряды, действующие в тылу у американских оккупантов, поддерживают наступление частей Народной армии, разрушают транспортные средства в тылу врага и все больше активизируют свои действия.



Карта Кореи.

Согласно сообщениям главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики от 29 и 30 июля, части Народной армии на всех фронтах продолжали ожесточенные бои с ча-

стями американских войск. Части Народной армии в настоящее время движутся вдоль южного побережья полуострова по трем направлениям к главной американской базе по переброске вооружения и войск в Корею, к городу Пусан.

Отступая под натиском Народной армии Корейской народно-демократической республики, американские войска сжигают корейские деревни и убивают мирных жителей.

На днях в городе Чхонджу состоялось собрание военнопленных из состава лисымановской так называемой «армии национальной обороны». Участники собрания заявили о своей готовности бороться против американских империалистов и лисымановской армии.

Население освобожденных районов Южной Кореи, благодарное Народной армии за свое освобождение, направляет бойцам и офицерам большое количество подарков.

(ТАСС).

## Зарубежом

### Положение в Бельгии

Недавно в Бельгию возвратился бывший король Леопольд III, бежавший из страны в период освобождения ее от германо-фашистских властей. Леопольд активно сотрудничал с Гитлером во время войны. Ныне он является ставленником американцев и олицетворяет собой новое наступление реакции на трудящихся.

Трудящиеся Бельгии, возмущенные возвращением к власти короля и восстановлением в стране фашистского режима, организовали ряд политических забастовок. 29 июля по всей Бельгии бастовало 600 тысяч человек. Жизнь в главных городах — Брюсселе, Льеже и Генте парализована. В Брюсселе происходили многочис-

ленные демонстрации под лозунгом: «Долой Леопольда!» Демонстранты, вышедшие на улицу с пением «Марсельезы» и «Интернационала», были встречены отрядами конной жандармерии. Произошли столкновения, имеются раненые.

Столкновения с жандармерией имели место и в других районах страны.

Бельгийское правительство намерено 1 августа окружить Брюссель кольцом жандармерии, полиции и войск для того, чтобы изолировать город и воспрепятствовать «походу на Брюссель», организуемому бастующими различными районами Бельгии. Оно решило также запретить всякие собрания.

(ТАСС).

### По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

#### «Ценное предложение не рассматривается»

Начальник БРИЗ'а завода тов. Сторожук сообщил редакции, что опубликованное письмо тов. Николаева в газете «Боевой темп», в № 76 от 1 июля «Ценное предложение не рассматривается» совершенно правильно отражает факты несвоевременного рассмотрения ценного рационализаторского предложения.

Тов. Николаев подал предложение об изготовлении опорных пластин радиаторов из биметалла, которое зарегистрировано в БРИЗ'е прессового цеха.

Предложение тов. Николаева в установленные сроки было рассмотрено главным конструктором и принято к экспериментальной проверке, однако экспериментальная провер-

ка до сего времени не проведена из-за отсутствия на заводе необходимого материала.

Многочисленные требования, предъявляемые отделу снабжения о доставке биметалла с целью проведения экспериментальных работ по предложению автора, остались невыполненными.

Так по вине отдела снабжения предложение тов. Николаева, представляющее определенную ценность для завода, не получило должного развития до настоящего времени.

Сейчас принимаются необходимые меры для доставки биметалла на завод, что даст возможность принять окончательное решение по вопросу изготовления опорных пластин радиаторов из биметалла.

### Огромный успех советского киноискусства

30 июля в Чехословакии открылся международный кинофестиваль. Жюри присудило первую премию фестивалю — хрустальный глобус — выдающемуся произведению советского киноискусства — фильму «Падение Берлина». «Премия мира» присуждена советскому цветному фильму «Заговор обреченных», «Премия труда» — советскому цветному фильму «Кубанские казаки».

«Премия борьбы за свободу» присуждена произведению молодого киноискусства народного Китая — фильму «Дочери Китая».

Под аплодисменты присутствовавших председатель жюри профессор Броусил объявил о решении жюри присудить премию за лучший кинопортрет документальному полнометражному фильму Корейской народно-демократической республики «Песня дружбы».

Премия за лучший короткометражный фильм присуждена французскому документальному фильму «Человек, которого мы больше всех любим». Этот фильм повествует о беспрдельной любви трудящихся Франции к вождю и учителю народов всего мира Иосифу Виссароновичу Сталину.

#### Шахматный матч И. Болеславский — Д. Бронштейн

31 июля в Москве открывается матч, в котором встретятся победители международного шахматного турнира гроссмейстеров в Будапеште И. Болеславский и Д. Бронштейн. Победитель этого матча получит право на встречу с чемпионом мира по шахматам гроссмейстером М. Ботвинником.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.